

Крутихинский районный Совет депутатов Алтайского края

РЕШЕНИЕ

19.03. 2021

№ 4

с. Крутиха

Об информации о санитарно – эпидемиологической обстановке в Крутихинском районе в 2020 году

Заслушав информацию начальника ТОУ Роспотребнадзора по Алтайскому краю в г. Камень – на – Оби, Каменском, Крутихинском, Тюменцевском, Панкрушихинском и Шелаболихинском районах О.В. Юрк о санитарно – эпидемиологической обстановке в Крутихинском районе в 2020 году, районный Совет депутатов РЕШИЛ:

1. Информацию начальника ТОУ Роспотребнадзора по Алтайскому краю в г. Камень – на – Оби, Каменском, Крутихинском, Тюменцевском, Панкрушихинском и Шелаболихинском районах О.В. Юрк о санитарно – эпидемиологической обстановке в Крутихинском районе в 2020 году принять к сведению.

Председатель районного Совета
депутатов

С.П. Жданова

ИНФОРМАЦИЯ

о санитарно – эпидемиологической обстановке в Крутихинском районе
в 2020 году

Основным вызовом прошедшего года для всего мира стала новая коронавирусная инфекция.

Это новая и для нас, и для коллег из здравоохранения инфекция, которую нам приходилось изучать по мере развития ситуации, поступления методических документов, накопления собственного опыта.

На борьбу с новой коронавирусной инфекцией были консолидированы усилия не только специалистов санитарно-эпидемиологической службы и здравоохранения, но и органов власти всех уровней, силовых структур.

Документы Правительства АК по COVID-19

Межведомственное взаимодействие по недопущению завоза и распространения данной инфекции было организовано в соответствии с планом мероприятий, утвержденным Распоряжением Правительства Алтайского края.

Для обеспечения согласованных действий всех заинтересованных ведомств по реализации мер профилактики и контроля за возникновением и распространением коронавирусной инфекции Распоряжением Губернатора был создан оперативный штаб.

С 18 марта постановлением Правительства Алтайского края на территории региона введен режим повышенной готовности для органов управления и сил Алтайской территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Это еще раз подчеркнуло серьезность сложившейся ситуации для всех взаимодействующих служб.

Оперативный штаб

Работа оперативного штаба включала как оценку эпидемиологической ситуации по COVID-19, так и принятие необходимых ограничительных мер, направленных на недопущение распространения коронавирусной инфекции.

При принятии решений об установлении ограничительных мероприятий оценивалось их влияние в первую очередь на жизнь и здоровье граждан, а также на экономику региона и бизнес.

Снятие ограничительных мероприятий и возобновление работы предприятий и организаций, деятельность которых связана с потребителями, проводилось поэтапно, в соответствии с методическими рекомендациями Роспотребнадзора (МР 3.1.0178-20).

Мероприятия по санитарной охране территории

Было организовано практическое внедрение более трехсот документов Роспотребнадзора, вводные задачи поступали в ежедневном режиме.

Оперативное реагирование по исполнению поступающих нормативных документов по новой, еще не изученной инфекции, позволило нам своевременно организовать все требуемые мероприятия в начале пандемии.

В этот период основной комплекс мер был направлен на предупреждение завоза этой опасной инфекции на территорию региона.

Досмотрено и выдано постановлений об изоляции для более 1000тыс. человек.

В соответствии с Указом Губернатора совместно с сотрудниками полиции и Росгвардии с 01 мая был организован досмотр транспортных средств и граждан на пропускном пункте автомобильной дороги межрегионального значения - на границе с Алтайским краем. Всем въезжающим лицам проведена термометрия, выдано около 5000 тысяч уведомлений о самоизоляции.

Организация работы по вручению постановлений

В рамках исполнения нормативных документов проводилась работа по выдаче и доставке постановлений о нахождении в режиме изоляции для граждан, бывших в контакте с больными COVID-19, а также прибывшим из-за рубежа (выдано 1000 тысяч постановлений).

Эта работа объединяла деятельность специалистов ТО Управления, Бюджетного учреждения и медицинских организаций, была очень трудоемкой и напряженной для всех.

Взаимодействие с Минздравом по внедрению электронной базы

Вопросы внедрения в работу новых нормативных документов, эффективности противоэпидемических мероприятий, организации лабораторной диагностики

становились предметом постоянного обсуждения на рабочих совещаниях с здравоохранением с последующим принятием совместных решений.

С медицинскими организациями в настоящее время используется единая электронная база лабораторных исследований на COVID-19, что повышает эффективность при организации и проведении противоэпидемических мероприятий.

Создано программное средство с электронной базой данных Управления и Бюджетного учреждения, интегрированное с базой данных Министерства здравоохранения края, которое дало возможность оптимизировать противоэпидемическую работу.

Это передовой региональный опыт работы.

Внедрение данной программы позволило обеспечить оперативную выдачу предписаний по установлению медицинского наблюдения в отношении контактных лиц в соответствии с требованиями санитарных правил «Профилактика новой коронавирусной инфекции».

В результате проведенной работы в конце 2020 года сократилось количество письменных обращений данной категории лиц по вопросам, связанным с получением документов, которые являются основаниями для выдачи листков нетрудоспособности и получением результатов лабораторных исследований.

Иммунопрофилактика COVID-19

Отдельной темой нашей совместной работы с органами здравоохранения является иммунопрофилактика.

В декабре прошедшего года вакцинация против новой коронавирусной инфекции включена в Национальный календарь профилактических прививок по эпид показаниям.

Сегодня на территории района против коронавирусной инфекции двумя компонентами вакцины привито 106 чел., в стадии вакцинации (*поставили 1 прививку*) находятся 200 чел. (*на 16.03.2021*). Этот вопрос стоит на нашем совместном контроле с органами здравоохранения.

Лабораторная диагностика COVID-19

Совместно с Бюджетным учреждением и региональным минздравом был проведен большой объем работы по организации лабораторной диагностики коронавирусной инфекции.

Сегодня лабораторную диагностику COVID-19 осуществляют 12 организаций, в том числе ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Алтайском крае», 8 лабораторий государственных учреждений, 3 лаборатории коммерческих организаций, а также 2 федеральные и 2 региональные сетевые лаборатории.

За год менялись требования к тестированию на новую коронавирусную инфекцию: сроки обследования; контингенты, подлежащие обследованию и т.д. Определенную ясность внесли в этот процесс санитарные правила «Профилактика новой коронавирусной инфекции», которые были утверждены в мае прошедшего года.

Ко всем изменениям лабораторная служба была своевременно адаптирована и выполняла необходимый объем диагностических исследований.

В среднем в сутки проводится около 5-ти тысяч исследований, в период подъема заболеваемости данный показатель был 7-8 тысяч в сутки.

Результаты исследования на COVID-19 своевременно (в течение 48 часов) доводятся до лиц, в отношении которых были проведены исследования.

Взаимодействие с ОМСУ по проведению дезинфекции

С целью предупреждения распространения инфекции в домашних очагах, проводилось активное взаимодействие с органами местного самоуправления по проведению дезинфекционных мероприятий.

По предложению ТО администрацией района проводилась заключительная дезинфекция домашних очагов.

Контроль за проведением проф. мероприятий

На предприятиях, работа которых была разрешена, организован комплекс профилактических мероприятий, направленных на минимизацию риска распространения коронавирусной инфекции в соответствии с методическими рекомендациями.

В рамках мониторинга за их исполнением проверено более 100 объектов.

В адрес руководителей объектов, на которых были выявлены нарушения, направлялись письма с предложениями о проведении полного объема профилактических мер.

Обеспечен взаимный обмен информацией с органами местного самоуправления о нарушениях при проведении профилактических мероприятий. Для принятия управленческих решений в органы местного самоуправления направлялись письма.

На том этапе мы не наказывали предприятия, большая часть нашей работы была направлена на разъяснение мер профилактики и предупредительные мероприятия.

У нас есть положительные примеры такой формы работы.

Начиная с октября 2020 года, нами был усилен контроль за соблюдением профилактических мероприятий в связи с осложнением эпидобстановки по COVID-19.

Проведены рейды с сотрудниками полиции и органами местного самоуправления по контролю за соблюдением масочного режима персоналом на объектах с высоким риском распространения инфекции (предприятия торговли и общественного питания и др.)

Взаимодействие с комитетом образования

Совместно с комитетом образования и науки Алтайского края проводилась большая организационная работа по предупреждению возникновения новой коронавирусной инфекции среди учащихся общеобразовательных организаций, в том числе при подготовке к проведению Единого государственного экзамена.

В подготовительный период требования методических рекомендаций по организации работы образовательных учреждений в условиях сохранения рисков распространения COVID-19 были доведены до сведения муниципальных органов управления образованием и руководителей школ.

Вопрос по подготовке к проведению единого экзамена был рассмотрен в Правительстве Алтайского края на расширенном заседании межведомственной рабочей группы.

В ходе мониторинга за соблюдением профилактических мероприятий в период подготовки и проведения ЕГЭ были проверены все образовательные организации.

В результате совместно проведенной с комитетом образования профилактической работы и принятых дополнительных предупредительных мер при

подготовке к новому учебному году удалось избежать групповой заболеваемости коронавирусной инфекцией в образовательных организациях.

Обеспечение СЭБ в период голосования

Отдельным вопросом хотелось бы отметить наше участие, в политически важном для государства событии - проведении Общероссийского дня голосования по поправкам в Конституцию Российской Федерации.

Рекомендации по организации противоэпидемических мероприятий были направлены в омс по подготовке Всероссийского дня голосования. Проводились и другие профилактические мероприятия.

В результате проведенной работы в ТО Управления от избирателей не поступали жалобы на нарушения противоэпидемического режима на избирательных участках.

Не было зарегистрировано заболеваемости коронавирусной инфекцией, связанной с проведением данного мероприятия.

Работа с обращениями граждан

В условиях пандемии продолжена работа с обращениями граждан.

В ТО Управления поступило 100 обращений, что на 6% больше, чем в 2019 году.

При этом был выделен ряд особенностей, связанных с повышенным интересом у граждан темы по новой коронавирусной инфекции, а также приостановлением личного приема.

На 46% отмечен рост письменных обращений, поступивших в ТО Управление.

В структуре обращений преобладают вопросы на нарушения в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения.

Почти в 6 раз по сравнению с 2019 годом возросло количество консультаций, проведенных в рамках «горячей линии». Большая часть из них проведена по вопросам COVID-19.

Состояние инфекционной заболеваемости

Ограничительные мероприятия, которые проводились с целью борьбы с коронавирусной инфекцией, оказали влияние на снижение инфекционной и паразитарной заболеваемости в целом по району.

Отмечено снижение заболеваемости по 56 инфекциям: острые кишечные инфекции, сальмонеллез, вирусный гепатит А, ветряная оспа, педикулез, паразитарные инвазии и другие.

Не было зарегистрировано групповой заболеваемости кишечными и воздушно-капельными инфекциями в организованных коллективах и среди населения.

Несмотря на то, что работа То Управления - а это всего 6 сотрудников, была направлена на борьбу с коронавирусной инфекцией, мы решали и другие задачи по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения и защиты прав потребителей.

Надзорная деятельность

Надзорная деятельность была переориентирована на снижение административной нагрузки на бизнес.

С апреля был введен мораторий на проверки в отношении малого и среднего предпринимательства. В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации из ежегодного плана проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей были исключены проверки в отношении субъектов малого и среднего предпринимательства (68%).

Общее количество проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, проведенных в прошедшем году, сократилось почти в 3 раза, в том числе число плановых проверок уменьшилось почти в 2 раза, внеплановых - в 3,5 раза.

С апреля и по декабрь проверки проводились только с использованием средств дистанционного взаимодействия, в данном формате.

Выездные внеплановые проверки проводились исключительно по фактам причинения вреда или угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан по согласованию с органами прокуратуры, а также на основании приказов руководителя, изданных в соответствии с поручениями Президента, Правительства Российской Федерации, требований органов прокуратуры.

План ЮЛ и ИП на 2021 год

План проверок на 2021 год подготовлен в соответствии с риск-ориентированным подходом. В плане не предусмотрены проверки в отношении хозяйствующих субъектов среднего и умеренного риска, а также были исключены

проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, отнесенных к субъектам малого предпринимательства.

Это одна из особенностей планирования в этом году.

Изменение законодательства по надзору

С 1 июля 2021 года вступит в силу Федеральный закон от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в РФ», которым предусмотрены новые виды контрольных мероприятий и порядок их проведения.

Это будут принципиально новые подходы при проведении надзорной деятельности, с приоритетом профилактики нарушений.

Наша первоочередная задача, со 2-го полугодия своевременно и в полном объеме перейти на работу в рамках нового закона, а также закона «Об обязательных требованиях».

У нас сейчас сложный переходный период. Меняется законодательная база, в массовом порядке заменена нормативная база (санитарные правила, гигиенические нормативы) (был 441 документ, осталось 11 базовых нормативов), внедряются новые информационные ресурсы. Это требует от нас высокого профессионализма. Необходимо оперативно изучить все новые документы и довести их до сведения поднадзорных объектов и всех заинтересованных лиц.

Кроме того, мы должны быть готовы к переходу на использование цифровых технологий.

Уже в 2020 году мы начали принимать участие в пилотном проекте по внедрению целевой модели «Организация взаимодействия граждан и представителей бизнес-сообщества с органами контрольно-надзорной деятельности в многофункциональных центрах».

Реализация данного проекта направлена на популяризацию среди населения информационных ресурсов и сервисов контрольно-надзорных органов.

Государственные услуги, оказываемые ТО Управлением

В период пандемии проводилась работа по оказанию государственных услуг, в том числе в дистанционном режиме, что было сопряжено с дополнительными временными затратами при работе с заявителями.

Объем предоставленных государственных услуг был практически на уровне 2019 года

В условиях введения ограничительных мер увеличилось количество заявителей, обратившихся за оказанием государственных услуг через Единый портал: по выдаче санитарно-эпидемиологических заключений почти в 3 раза, выдаче уведомлений о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности почти в 2 раза .

В этом году мы переходим на реестровую модель предоставления государственных услуг. Лицензии в бумажном варианте будут заменены на внесение юридически значимой записи о предоставлении лицензии в реестры лицензий.

Участие в федеральном проекте «Чистая вода»

В новых условиях внесены коррективы в работу практически по всем направлениям нашей деятельности, при этом приоритетными оставались вопросы по охране и укреплению здоровья, повышению качества жизни людей.

При взаимодействии с Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства края реализованы запланированные мероприятия в рамках регионального проекта «Чистая вода».

Проведена ежегодная оценка состояния объектов централизованных систем водоснабжения на соответствие установленным показателям качества и безопасности.

В результате мероприятий по улучшению водоснабжения, проведенных Правительством Алтайского края, по итогам 2020 года целевой показатель «Доля населения Алтайского края, обеспеченного качественной питьевой водой из систем централизованного водоснабжения» достигнут на уровне 92,6%, при плановом показателе - 92,5%.

Федеральный проект «Укрепление общественного здоровья»

Были продолжены мероприятия по реализации федерального проекта «Укрепление общественного здоровья» национального проекта «Демография». Одной из задач которого является повышение качества пищевой продукции, а также формирование у населения принципов «здорового питания».

В рамках федерального проекта реализован план мероприятий по освещению в средствах массовой информации темы «Здоровое питание».

Материалы по здоровому питанию еженедельно публикуются на официальном сайте Управления

В социальных сетях запущен онлайн-флешмоб «Питаюсь здорово» - акция, призывающая детей и родителей публиковать фотографии своих завтраков, обедов или ужинов, если они соответствуют принципам здорового питания.

Исполнение Послания Президента РФ

Продолжая тему здорового питания, необходимо отметить, что работа по организации полноценного горячего питания детей проводится ТО Управлением ежегодно в тесном взаимодействии с комитетом образования района.

В прошедшем учебном году горячее питание получали 1251 школьников, охват горячим питанием составляет – 98,9% .

Дети с ограниченными возможностями здоровья получают бесплатное 2-х разовое горячее питание.

В соответствии с Посланием Президента Российской Федерации и благодаря проведенной работе Правительства Алтайского края и Министерства образования и науки Алтайского края к 1 сентября 2020 года обеспечен 100% охват школьников младших классов бесплатным горячим питанием, это 540 детей.

Контроль за обеспечением горячего питания школьников

В соответствии с поручением Президента Российской Федерации и приказом Роспотребнадзора проводится контроль за организацией бесплатного горячего питания. По итогам года проведены внеплановые проверки в отношении образовательных организаций района. Все проверки проведены с применением лабораторно-инструментальных методов исследования.

Кроме того, к работе по контролю за организацией горячего питания привлечены представители родительской общественности. Родители участвуют в составлении примерного школьного меню, а также работе бракеражных комиссий. Мероприятия по родительскому контролю позволят сформировать предложения по улучшению питания в каждой конкретной общеобразовательной организации.

Профессиональная заболеваемость

В рамках надзора за условиями труда в Крутихинском районе не зарегистрировано случаев хронической профессиональной заболеваемости

Возможной причиной являлся запрет на проведение предварительных медицинских осмотров в связи с распространением COVID-19.

В этом году нам предстоит совместно с региональным здравоохранением внедрить в работу новый приказ Министерства здравоохранения РФ №29н от 28.01.2021, который регламентирует порядок проведения медицинских осмотров работающих с вредными условиями труда.

Судебная защита прав потребителей

Продолжена работа по защите прав потребителей, в том числе судебная защита.

Управлением в судах дано 12 заключений по гражданским делам.

В защиту прав потребителей подано 5 исков, из них рассмотрено 5 исков. Все рассмотренные иски удовлетворены судом.

Постановление Правительства РФ от 05.07.2019 №860

В рамках реализации постановления Правительства Российской Федерации с октября 2020 года начат контроль за соблюдением законодательства, регулирующего вопросы маркировки товаров средствами идентификации в отношении обувных товаров и других.

В целом эта работа направлена на улучшение качества продукции, поступающей на потребительский рынок и она будет продолжена в текущем году.

Задачи на 2021 год

Основными задачами ТО Управления в 2021 году являются:

- проведение мероприятий по выполнению Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации до 2024 года»;

- реализация мероприятий государственных программ, национальных и федеральных проектов, отраслевых документов стратегического планирования в части компетенции Роспотребнадзора;

- проведение мероприятий, направленных на снижение и стабилизацию инфекционной и паразитарной заболеваемости с учетом новых вызовов и угроз; проведение мероприятий по обеспечению санитарной охраны территории, биологической безопасности;

- продолжение мероприятий, направленных на профилактику нарушений обязательных требований в условиях новой законодательной базы;
- внедрение цифровых технологий при проведении контрольно-надзорной деятельности Управления, при работе с обращениями граждан, переход на реестровую модель предоставления государственных услуг;
- контроль за безопасностью пищевых продуктов, находящихся в обороте на территории Алтайского края;
- контроль за обеспечением условий для отдыха и оздоровления детей в соответствии с санитарно-эпидемиологическими требованиями;
- контроль за организацией горячего питания детей и подростков;
- реализация полномочий по надзору в сфере обращения с отходами;
- контроль за соблюдением законодательства, регулирующего вопросы маркировки товаров средствами идентификации.

Заканчивая свое выступление, хочу отметить, что 2020 год - был сложным для нас.

Решать вопросы по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения и защиты прав потребителей приходилось в условиях неблагоприятной эпидемиологической ситуации по новой коронавирусной инфекции.

Положительным было то, что нами приобретен опыт борьбы с пандемией, который продемонстрировал как положительные результаты принятых решений, так и проблемы по совершенствованию нашей деятельности, которые будут учтены в этом году.

В сложный для всех период, у нашей службы сложились со всеми структурами Крутихинского района ответственные взаимоотношения, понимание серьезности возникшей ситуации.